

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν, από τις 13 Ιουλίου έως τις 24 Οκτωβρίου 2020, 5 Ημερίδες Ενημέρωσης στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου από την Ε.Ε. Έργου «I_do: Μια συμμαχία νέων για τη δημιουργία ενεργών Ρομά» («I_do: A youth-led alliance, building @ctive Roma citizens» / REC PROGRAMME 2014 – 2020 / GA no 777344), που υλοποιεί το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας (ΚΕ.ΜΕ.Α.) του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ως Συντονιστής, και στο οποίο συμμετέχει Ε.Ε.Τ.Α.Α.

Λοιποί φορείς εταίροι της κοινοπραξίας του Έργου είναι ο Δήμος Αγίας Βαρβάρας, η Ένωση Ελλήνων Ρομά και Συνεργατών τους και η εταιρεία CMT PROOPTIKI.

Το Έργο I_do αφορά στην εκπαίδευση νέων Ρομά σε θέματα τοπικής αυτοδιοίκησης και ενεργού πολιτεότητας και, συνοπτικά, περιλαμβάνει:

- α. Έρευνα πεδίου σε 3 Περιφέρειες της χώρας (Αττική, Θεσσαλία και Κεντρική Μακεδονία) για τον εντοπισμό 33 νέων Ρομά με ενδιαφέρον συμμετοχής στο δημόσιο βίο, κατόχων απολυτηρίου Β/θμιας εκπαίδευσης, προπτυχιακών φοιτητών και πτυχιούχων.
- β. 5μηνη εκπαίδευση των 33 νέων Ρομά σε θέματα λειτουργίας των οργάνων Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς και σεμιναριακή υποστήριξή τους με σκοπό την ενεργό και ισότιμη συμμετοχή τους στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο.
- γ. 6μηνη λειτουργία μιας Ψηφιακής Συνέλευσης Νέων με τη συμμετοχή των εκπαιδευμένων νέων Ρομά και με την υποστήριξη 22 αιρετών και μη στελεχών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με σκοπό τη δημιουργία και παρουσίαση προτάσεων για τη διαχείριση ζητημάτων των τοπικών κοινωνιών των περιοχών στόχων, από τους εκπαιδευμένους νέους Ρομά, σε Δημοτικά και Περιφερειακά Συμβούλια της χώρας.

Σκοπός των Ημερίδων ήταν η παρουσίαση των αποτελεσμάτων του Έργου στις Περιφέρειες Θεσσαλίας, Κεντρικής Μακεδονίας και Αττικής και ο προγραμματισμός τους πραγματοποιήθηκε κατά τον ακόλουθο τρόπο:

Δευτέρα 13 Ιουλίου 2020: Ημερίδα στο Δήμο Ευόσμου Κορδελιού (Πολιτιστικό Κέντρο Ευόσμου).

Τρίτη 14 Ιουλίου 2020 _ Διοργάνωση Ημερίδας στο Δήμο Θεσσαλονίκης (κτίριο Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας). Στις εργασίες της Ημερίδας συμμετείχαν ο **Αντιπεριφερειάρχης Υγείας Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Χρήστος Μήττας**, ο **Αναπλ. Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Νικολάου** και η **Περιφερειακή Σύμβουλος Θεσσαλονίκης Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κα Μελίνα Δερμεντζοπούλου**.

Τετάρτη 15 Ιουλίου 2020 _ Διοργάνωση Ημερίδας στο Δήμο Καρδίτσας (Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου). Στις εργασίες της Ημερίδας συμμετείχαν ο **Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών – ΚΕΠ Δ.Καρδίτσας κ. Αριστοτέλης Σπάνιας** και ο **Πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπαίδευσης κ. Σωκράτης Παππάς**.

Πέμπτη 16 Ιουλίου 2020 _ Διοργάνωση Ημερίδας στο Δήμο Λαρισαίων. Η Ημερίδα που διοργανώθηκε σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων, πραγματοποιήθηκε στο Β' Αρχαίο Θέατρο της Λάρισας και εντάχθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμματος της UNESCO «Πόλεις που μαθαίνουν» (Learning Cities) στο οποίο συμμετέχει ο Δήμος Λαρισαίων, με αφορμή τη συγκρότηση του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας. Τις εργασίες της Ημερίδας χαιρέτισαν ο **Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Απόστολος Καλογιάννης** και ο **Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δημήτριος Δεληγιάννης**.



Σάββατο 24 Οκτωβρίου 2020 _ Διοργάνωση Ψηφιακής Ημερίδας. Στις εργασίες της Ημερίδας συμμετείχε ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Υγείας, Πρόνοιας και Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Αγίας Βαρβάρας κ. Χρήστος Βασιλείου.



Το Έργο συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Δικαιώματα, Ισότητα και Ιθαγένεια 2014-2020» της Ευρωπαϊκής Ένωσης